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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   05-04-2022   με   αριθμό   4413   Ερώτηση  των  Βουλευτών 
 κ.κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ  και  Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η υλοποιούμενη, από το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, 
πρωτοβουλία δημιουργίας νέων Δομών στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου (Λέσβο, Χίο, Σάμο, 
Λέρο και Κω), στοχεύει στη δημιουργία χώρων κράτησης για αλλοδαπούς που εισέρχονται 
παράνομα στην χώρα μας, χωρίς να διαθέτουν προσφυγικό προφίλ, ώστε στο πλαίσιο της 
Κοινής Δήλωσης Ε.Ε. - Τουρκίας της 18ης Μαρτίου 2016, να επαναπροωθούνται στην Τουρκία 
ως χώρα προέλευσης.  

Διευκρινίζεται ότι οι αρμοδιότητες της Ελληνικής Αστυνομίας σχετικά με τις 
περιφερειακές υπηρεσίες της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης [Κέντρα Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.), Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές Νήσων (Κ.Ε.Δ.Ν.)] -που υπάγονται στο 
Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου και των οποίων το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας 
καθορίζεται από τις διατάξεις του ν. 4375/ 2016 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 51)- έγκεινται αποκλειστικά στη 
συγκρότηση κλιμακίων ταυτοποίησης και εξακρίβωσης ιθαγένειας, στην εξωτερική φύλαξη και 
ασφάλεια των εν λόγω εγκαταστάσεων, καθώς και στη λήψη αυξημένων μέτρων επιτήρησης 
των «Ειδικών Εγκαταστάσεων Κράτησης (ΕΕΚ)» που λειτουργούν εντός αυτών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι από τις κατά τόπον αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Σάμου διενεργήθηκε αστυνομικός έλεγχος, την 
06-10-2021, σε οικόπεδο (αγροτεμάχιο) πλησίον της Κ.Ε.Δ.Ν. Σάμου που είχε ενοικιάσει η Μη 
Κυβερνητική Οργάνωση (Μ.Κ.Ο.) «MEDECINS SANS FRONTIERES», για τη δραστηριοποίησή 
της, κατά τον οποίο διαπιστώθηκε ότι εντός αυτού είχαν τοποθετηθεί -8- υφασμάτινες 
σκηνές και -2- φορητοί οικίσκοι (containers), χωρίς να υφίσταται ηλεκτροδότηση. Σε 
επόμενους ελέγχους, που πραγματοποιήθηκαν, δεν παρατηρήθηκε ανθρώπινη παρουσία 
στους εν λόγω χώρους. 

Αναφέρεται δε ότι περί τα μέσα του μηνός Μαρτίου του τρέχοντος έτους 
πραγματοποιήθηκε πλήρης απομάκρυνση/ απεγκατάσταση των ως άνω κατασκευών, ενώ 
καθ’ όλο το ανωτέρω χρονικό διάστημα δεν διαπιστώθηκε δραστηριοποίηση μελών της εν 
λόγω Μ.Κ.Ο.. 

Περαιτέρω, η Μ.Κ.Ο. «SAMOS VOLUNTEERS» προέβη στην ενοικίαση έτερου 
οικοπέδου (αγροτεμάχιο) πλησίον της Κ.Ε.Δ.Ν. Σάμου, στο οποίο, κατόπιν διενέργειας 
αστυνομικού ελέγχου από την αρμόδια αστυνομική  Υπηρεσία  της  Δ.Α.  Σάμου  (Αστυνομικό  
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Τμήμα Σάμου) δεν διαπιστώθηκε η ηλεκτροδότηση αυτού και η δραστηριοποίηση - παρουσία 
ατόμων, ωστόσο εντοπίστηκε η ύπαρξη -5- σκηνών camping. Προκειμένου δε να εξακριβωθεί 
η νομιμότητα της τοποθέτησης αυτών, από την προαναφερόμενη αστυνομική Υπηρεσία 
απεστάλη (την 08-04-2022) σχετικό έγγραφο προς την αρμόδια Υπηρεσία Δόμησης του 
Δήμου Σάμου, για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες ως προς τη διενέργεια 
αυτοψίας στον υπόψη χώρο. 

Υπογραμμίζεται ότι η δραστηριοποίηση των ως άνω Υπηρεσιών στις περιοχές 
αρμοδιότητάς τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και αποτροπή των, 
όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή παρόμοιων περιστατικών 
στο μέλλον, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση, ενώ σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων 
συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική 
υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική 
ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής Αρχής, 
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Τέλος, η εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική 
κρίση των ελεγκτικών Οργάνων και η διαπίστωση των εκάστοτε παραβάσεων έγκειται στη 
συνδρομή αντικειμενικών κριτηρίων -όπως αποτυπώνονται ρητώς στις αντίστοιχες διατάξεις-, 
ενώ οι προβλεπόμενες κυρώσεις επιβάλλονται με αιτιολογημένη πράξη της αρμόδιας Αρχής. 
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